



▲不管多辛苦,曹建峰每一刷都很仔细。

高空“舞者”

文/片 本报记者 邓兴宇

城市在不停地发展,楼房越建越高。高楼外墙脏了必须有人定时清理,菏泽市牡丹区南何楼的曹建峰等几年前就做起这样的生意,他们就是高空中的舞者,城市里的蜘蛛人。

3月31日,菏泽城区三角花园金霸电器30余米高的楼顶,曹建峰一伙正在忙碌着。“30多米不算高,最高时有100多米呢。”曹建峰一边说着,一边麻利地把绳子的一头系在楼顶一个钢结构上,两根绳子绕着转了两圈,盘成死扣。他伸脚踩住拉紧,“这叫工作绳,一条主绳,一条副绳,在主绳上工作,安全带系到副绳上,双保险。”说着,他往楼下望了一眼,确定没有行人路过之后,把两根绳子的另一头抛到楼外……每一个动作既熟练又专业。

5公分宽、只容一人乘坐的吊板两侧也被绑上工作绳,吊在绳子上看起来像个“秋千”。曹建峰拴上安全带小心翼翼地爬下,吊板两头分别拴了一个塑料桶,里面放着清洁粉、清水、抹布、刮刀等各种工具。先

是用湿抹布沾清洁粉擦一遍,再分别用粗细刮刀沾水刷上几个来回,最后拿干抹布把水渍清理干净。

“家里需要照顾,我不想一个人外出打工,7年前便在菏泽黑蜘蛛保洁公司做起‘蜘蛛人’,每天200元工资,咱也挺知足。”曹建峰笑呵呵地说。

对于“蜘蛛人”来说,高空作业是不可避免的。不管是10层、20层还是30层,只要顾客有需要,他们都会出来工作,冬天冻得手发紫,夏天热得汗流浹背。“干的就是这个辛苦活,能给老婆孩子多挣点钱才是硬道理。”提起第一次登高清洗墙面,曹建峰还记忆犹新,“眼不敢往下看,俩脚不住地打战。”站在高楼边看见地面上人都只有指头般大小,吓得半天不敢挪步。

“现在没事了,感觉100米跟30米没啥区别,只要把安全工作做好,多少米咱也敢上。”曹建峰说。

农民工兄弟,他们用汗水,为这个城市的发展默默付出。有朝一日,希望他们也能在城市里住进自己清洗过的楼房。



▲曹建峰将安全绳牢牢拴在楼顶的钢结构上。



▲他们就是空中的“舞者”。



▲一趟下来要近两个小时,桶里的水已变成黑色。



▲曹建峰熟练地从30余米高的楼顶爬下去。